

河南首届风筝交流赛如期“上演”

□晚报记者 李伟 实习生 陈巧雪 文/图

盘鹰翻飞 “筝”奇斗艳



全家上阵



集体表演

本报讯 4月6日上午在市体育中心如期开幕的河南省首届风筝交流赛给观众带来重重惊喜：原来放风筝并不一定非得有风！原来放风筝也可以这么专业！

河南举办首届风筝交流赛，全国各地的风筝爱好者（圈内称“鹰友”）很捧场。正式报名参赛的除河南省内的十几支队伍外，还有来自辽宁、浙江、广东的选手，远道而来和“鹰友”们聚会、交流的也不少。因为赛前在网络和传统媒体广泛发布消息，比赛也迎来了不少观众，包括众多本报小记者。

周口观众的惊喜在交流赛开始后一波接一波到来。原来放风筝可以没有风！这次交流赛，交流、比赛的重点是盘鹰技术，作为中国风筝的正宗，盘鹰风筝仿真性很强，可模拟真鹰在高空自由盘旋，在无风和有风的情况下都可放飞，甚至可以在室内放飞，交流赛首项活动——盘鹰风筝集中展演就是在体育馆内进行的，让观众大呼“过瘾”。

原来风筝可以这么玩！盘鹰风筝集中表演中，各地选手争奇斗艳。音乐、舞蹈、太极、滑稽小品都可以成为表演的重要元素。盘鹰飞行随音乐、舞曲或小品剧情或缓或急、或远或近、或盘旋或翻腾，极具观赏

性。焦作两“鹰友”表演的《夫妻二人》更是将多种元素有机融合，赢得掌声不断。河南省风筝协会秘书长毕天剑说，这是河南风筝运动为增加观赏性、激发群众参与热情进行的一次尝试，在全国是首创。

原来放风筝可以这么专业！既然是比赛，这次交流赛制定了相当专业的竞技标准，从风筝起飞到空中盘旋到收线都有时间和动作限制。空翻、倒飞、尾旋、低飘、横飞、贴身空翻、单手小翻、内外穿飞、单手打盘等专业术语在比赛细则中不胜枚举，观众看着亦眼花缭乱。

原来河南风筝运动水平那么高！为什么首届交流赛吸引了那么多外地“鹰友”？远道而来的北京客人“老马识鹰”道出原委——参加了很多次全国性的交流活动，发现河南“鹰友”的水平很高，花样多、创意多，技术全面，而在河南省，又以洛阳、焦作、周口“鹰友”的技术为最。

观众的惊喜还不止这些。众多“鹰友”的汇聚使各种各样的风筝集中亮相，比如龙风筝、飞鱼风筝、飞机风筝等平时都难得一见。今天，交流赛继续在市体育中心进行。



夫妻联手



上下翻飞



贴地飞行



率性拍客享缤纷 朱海龙 摄



春水桃花入画屏 朱海龙 摄

万亩桃花今又开

昨天，春光明媚，西华县黄桥乡万亩桃园的桃花竞相开放。树上粉红的桃花，树下金黄的油菜花，如织的游客穿梭其间，更给一年一届的桃花节增添了无穷的乐趣。



人面桃花相映红 田维国 摄



八方游客如云来 朱海龙 摄



喜鹊登枝传佳音 田维国 摄